

Сенсорная коробка в развитии детей раннего возраста.

Сенсорная коробка – это емкость, наполненная различным тактильным материалом. Все это ребенок может перебирать пальчиками, пересыпать из одной емкости в другую, разбирать по определенному признаку (цвету, форме и т. д.).

Сенсорные коробки имеют ряд преимуществ, которые позволяют их широко использовать. Подготовка не занимает много времени; не требуют больших финансовых вложений; не занимают много места; предоставляют множество возможностей для развития детей (развивает тактильные ощущения, фантазию, внимание, усидчивость, мелкую моторику, координацию движений, развитие речи; являются отличным дополнением к тематическим занятиям; такие коробки можно использовать с самого раннего возраста.

Сделать сенсорную коробку сможет любая мама малыша.

Наполнение коробки должно соответствовать возрасту ребенка.

Для детей первого года жизни наполнять коробку нужно крупными предметами, которые ребенок не сможет проглотить. Это могут быть кубики, геометрические фигуры, музыкальные игрушки (колокольчики, погремушки, бубны и т.п.), фигурки животных, муляжи овощей и фруктов и т.д. По мере взросления малыша наполнение коробки можно разнообразить различными крупами, бобовыми, макаронами, песком, камушками, природным материалом (шишки, желуди, каштаны, листья, кора деревьев, цветы и т.п.), бумагой, текстилем и т.д. Можно сделать подводный мир, наполнив емкость водой или желе.

При изготовлении сенсорной коробки родители могут проявить себя с творческой стороны, лучше узнать интересы своего ребенка, провести с ним время с пользой.

Во время игры с сенсорной коробкой ребенок не должен ограничиваться только периметром коробки. Можно позволить ему раскладывать содержимое за пределами коробки. Малыши могут играть с коробкой только под наблюдением взрослых.

Перед игрой познакомьте с ней ребенка и поиграйте вместе.

Можно обсудить тактильные ощущения, которые дает коробка, разыграть сценки с содержанием коробки. Освоившись с содержимым коробки, ребенок с удовольствием будет играть с ней долгое время. Важно не забывать менять содержимое коробки и не давать ребенку все сразу, чтобы каждая игра с сенсорной коробкой давала детям ощущение новизны, оставалась для детей всегда привлекательной и интересной.

Таким образом, используя сенсорную коробку в развитии детей раннего дошкольного возраста, можно заинтересовать ребенка на долгое время, показать возможности для самостоятельной игры, развить мелкую моторику, внимание, мышление, речь и формировать сенсорные эталоны.

Возраст до 3-х лет — это возраст сенсорного развития. В этот период дети исследуют мир с помощью различных органов чувств. Задача взрослых в этот период создать детям среду, в которой они будут получать как можно больше различных ощущений. Отлично для этого подойдет сенсорная коробка

Что развивают игры с сенсорной коробкой?

Игры с ребёнком с сенсорной коробкой способствуют:

развитию мелкой моторики рук;

развитию зрительных и тактильных ощущений;

развитию памяти, внимания, мышления, воображения, речи

Чем можно наполнить сенсорную коробку?

В качестве основного наполнителя для сенсорной коробки можно использовать:

Различные крупы (рис, гречка, манка и т.п.)

Макаронные изделия различных форм.

Бобовые (горох, фасоль)

Природные материалы (шишки, каштаны, жёлуди, песок и т.п.)

Различные декоративные камешки.

Чем младше по возрасту ребёнок, тем крупнее должен быть наполнитель. При использовании мелкого наполнителя ребёнок должен находиться под присмотром взрослого.

В качестве дополнительного материала можно использовать:

Предметы небольшого размера (фигурки животных, игрушки небольшого размера, кубики, геометрические фигуры и т.п.)

Различного рода емкости и вспомогательные предметы для игры (стаканчики, миски, кастрюльки, сито, пинцет, лупа и т.д.)

Как играть с детьми?

Как правило, если вы ребенку дадите поиграть с такой коробкой он сам найдет ей применение. Здесь не нужны какие-то специальные игры.

Что можно делать с содержимым коробки?

Пересыпать из одной ёмкости в другую.

Насыпать ложкой в узкое горло бутылки.

Подставлять одну ладошку, а другой рукой сыпать на неё содержимое.

Прятать небольшого размера игрушки, а потом отыскивать там их.

Если вы используете в качестве наполнителя манку или песок, то можно рисовать.

При смешении одновременно нескольких наполнителей можно сортировать.

Закапывать свою руку.

Перетирать между двумя ладонями предмет из содержимого коробки. Тем самым ребенок делает себе массаж.

Сенсорные коробки могут использовать в своей работе специалисты детского сада и родители в домашних условиях. Это отличный материал для занятий с детьми с самого раннего возраста.